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Průmyslová produkce v květnu meziročně reálně vzrostla o 3,3 %. Meziměsíčně byla vyšší o
2,4 %. Hodnota nových zakázek se meziročně zvýšila o 9,0 %.

„V květnu produkce průmyslu po několika měsících meziročně vzrostla. Významný podíl na výsledku
měla výroba automobilů, kde došlo oproti loňskému roku k dílčímu zlepšení v dodávkách dílů,“ říká
Radek Matějka, ředitel odboru statistiky zemědělství a lesnictví, průmyslu, stavebnictví a energetiky.

Průmyslová produkce v květnu 2022 byla reálně meziměsíčně vyšší o 2,4 %. Meziročně vzrostla o 3,3
%. „Meziroční růst vykázala většina průmyslových odvětví. Tento růst však prozatím nedokázal
zvrátit stagnační trend patrný v celém dosavadním průběhu letošního roku,“ říká Veronika
Doležalová, vedoucí oddělení statistiky průmyslu. Produkce ve výrobě motorových vozidel vzrostla i
díky nízké srovnávací základně meziročně téměř o desetinu a poprvé po roce se přiblížila úrovni ze
začátku roku 2021. V chemickém průmyslu se poměrně dařilo ve výrobě organických chemických
látek, hnojiv a plastů v primárních formách. Naopak výrazný pokles výroby ostatních dopravních
prostředků a zařízení podobně jako v dubnu výrazně ovlivnila vysoká srovnávací základna.

Hodnota nových zakázek v běžných cenách v květnu 2022 ve sledovaných odvětvích meziročně
vzrostla o 9,0 %. Nové zakázky ze zahraničí se meziročně zvýšily o 5,2 %, tuzemské nové zakázky
vzrostly o 17,2 %. Hodnota nově nasmlouvaných tuzemských zakázek klesla meziročně pouze ve
výrobě strojů a zařízení. Velmi vysokými tempy rostla v odvětvích, kde se projevuje celosvětově
zvýšená poptávka doprovázená výrazným tlakem na cenu. Růst zakázek ze zahraničí zbrzdila
zejména výroba motorových vozidel, kde byl však meziroční pokles způsoben velmi vysokou
srovnávací základnou.

Podle údajů zveřejněných Eurostatem průmyslová produkce v dubnu 2022 v EU27 meziročně klesla
o 0,5%. Největší meziroční pokles zaznamenalo Irsko (o 30,9 %) a Slovensko (o 9,6 %).Český průmysl
klesl o 3,8 %, výkon německého průmyslu se snížil o 2,3 %. Naopak nejvíce vzrostl litevský průmysl
(o 20,6 %) a dánský průmysl (o 17 %).
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